

МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ)

Пресненская наб., д. 10, стр. 2, Москва, 125039 Тел. (495) 870-70-12, Факс (495) 870-70-06

E-mail: mineconom@economy.gov.ru http://www.economy.gov.ru ОКПО 00083204, ОГРН 1027700575385, ИНН/КПП 7710349494/771001001

	31.12.2020	№	Д22и-44582	
Ha No			OT	

О применении положений приказа Минэкономразвития России от 24 октября 2020 г. № 699

На № 001964и от 18 декабря 2020 г.

Саморегулируемая межрегиональная ассоциация оценщиков (СМАО)

info@smao.ru

Минэкономразвития России рассмотрело обращение Саморегулируемой межрегиональной ассоциации оценщиков по вопросу, связанному с применением положений приказа Минэкономразвития России от 24 октября 2020 г. № 699 от 24 октября 2020 г. № 699 «Об утверждении порядка ведения саморегулируемой организацией оценщиков реестра членов саморегулируемой организации оценщиков и предоставления доступа к информации, содержащейся в этом реестре, заинтересованным лицам и дополнительных требований к составу сведений, включаемых в реестр членов саморегулируемой организации оценщиков» (далее — Порядок), и сообщает следующее.

Согласно Положению о Министерстве экономического развития Российской Федерации, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. № 437, Минэкономразвития России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию, в том числе в сфере оценочной деятельности. В компетенцию Минэкономразвития России не входит разъяснение ИЗ положений законодательства. Как следует правовой позиции, в Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 17 ноября 1997 г. № 17-П, официальное, имеющее силу закона разъяснение федерального закона должно приниматься в том же порядке, что и федеральный закон. В связи с этим Минэкономразвития России вправе лишь высказать свое мнение, которое не является обязательным для применения.

В соответствии со статьей 22.2 Федерального закона от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее — Закон об оценке) саморегулируемая организация (далее — СРО) оценщиков обязана вести реестр членов СРО оценщиков и предоставлять доступ к информации, содержащейся в этом реестре, заинтересованным лицам с соблюдением требований Закона об оценке, Федерального закона от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» (далее — Закон о СРО) и принятых в соответствии с ними иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

В силу пункта 14 Порядка сведения, содержащиеся в реестре членов СРО оценщиков, являются открытыми и общедоступными, за исключением следующих сведений о члене СРО оценшиков:

- 1) место жительства;
- 2) данные документа, удостоверяющего личность (серия и номер, когда и кем выдан);
- 3) иные сведения, доступ к которым ограничен федеральными законами.

В соответствии с положениями части 8 статьи 7.1 Закона о СРО дополнительные требования в том числе к порядку ведения СРО реестров членов СРО и размещения содержащейся в них информации на официальном сайте могут устанавливаться федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

При этом пунктом 17 Порядка формирования, ведения, опубликования сводного реестра членов саморегулируемых организаций оценщиков, утвержденного приказом Минэкономразвития России от 23 июля 2015 г. № 497, установлено, что не подлежат опубликованию следующие сведения из сводного реестра членов СРО оценщиков:

- место жительства;
- дата и место рождения;
- данные документа, удостоверяющего личность (серия и номер, когда и кем выдан);
- СНИЛС оценщика;
- идентификационный номер налогоплательщика.

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание положения Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», полагаем, что сведения о СНИЛС оценщика не подлежат опубликованию саморегулируемыми организациями оценщиков.

Заместитель директора Департамента финансово-банковской деятельности и инвестиционного развития

Подлинник электронного документа, подписанного ЭП, хранится в системе электронного документооборота Министерства экономического развития Российской Федерации.

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 00E1036E1B07E0FF80EB11D71C614A6FEF Владелец: Филиппова Ирина Михайловна Действителен: с 02.11.2020 до 02.11.2 71. М. Филиппова